
Κατά τη διάρκεια μιας "καυτής" συνέντευξης που τον κατέστησε 

εξαγριωμένο: Ο Πατριάρχης Θεόφιλος αποφεύγει την απάντηση της 

ερώτησης της Εφημερίδας "Al-quds": Γιατί δεν κάνετε αγωγή για να 

ακυρώσετε την συναλλαγή στην Πλατεία Omar Ibn Al-Khattab;

Ιερουσαλήμ 18/05/2006 - Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι το ζήτημα 

της διάθεσης της Ορθόδοξης περιουσίας και των χρηματοοικονομικών 

συναλλαγών στην Πλατεία Omar Ibn Al-Khattab στην Πύλη της Γιάφφας

μέσα στην Παλαιά Πόλη ασκεί μεγάλη επίδραση και προσέλκυσε την 

προσοχή της Παλαιστινιακής και Αραβικής Κοινής Γνώμης. Έχει ρίξει φως 

στη συνεχιζόμενη και κρυμμένη σύγκρουση με κέρδος τον έλεγχο της 

Παλαιάς Πόλης που περιέχει τις Ισλαμικές και Χριστιανικές ιερές

τοποθεσίες.

Αυτή η αμφίβολη συναλλαγή είχε τις συνέπειες στην εκκλησία, στην 

Σύνοδό της και την Ορθόδοξη Κοινότητα στην Ιερουσαλήμ, την 

Παλαιστίνη και την Ιορδανία. Κατά συνέπεια αυτή η αμφίβολη συναλλαγή 

ήταν, όπως μια αιχμή λόγχης που κατευθύνθηκε στον προηγούμενο 

Πατριάρχη Ειρηναίο, που οδήγησε στην εκθρόνισή του από την θέση της 

Πατριαρχίας και τον σχηματισμό μιας Κυβερνητικής Επιτροπής έρευνας,

και των ενεργειών που ακολούθησαν μέχρι τον διορισμό του Θεοφίλου 

του τρίτου, ως νέου Πατριάρχη. Οι αποφάσεις και οι ενέργειές του έχουν 

καταπλήξει τα μέλη της κοινότητας ειδικά, αφότου "έχει δημοσιεύσει η Al-

Quds" διάφορες εκθέσεις-αναφορές που εξετάζουν τα συγκεκριμένα 

ζητήματα που προσέλκυσαν την προσοχή, όπως η αποτυχία να ασκηθεί 

αγωγή για να ανακληθεί η συναλλαγή στην Πύλη της Γιάφφας μέχρι τώρα, 

το ζήτημα της ανάθεσης του εδάφους Al- Shama'a1, το ζήτημα να 

εμποδίσουν την Κοινότητα του χωριού Κφάρ Σμέα από την χρήση της

γης2, και τελικά να παρουσιάσουν μια νέα συναλλαγή κοντά στον 

σιδηροδρομικό σταθμό.

Προκειμένου να ξέρετε τις πιό πρόσφατες αναπροσαρμογές και για 

να ακούσετε την άποψη και τις απαντήσεις του νέου Πατριάρχη Θεόφιλου 

σε πολλές ερωτήσεις που απασχολούν τα μυαλά των μελών της 

Ορθόδοξης Κοινότητας ιδιαιτέρως, και των παλαιστινίων ανθρώπων

γενικά, πραγματοποιήσαμε αυτή την συνέντευξη στο Πατριαρχείο στην 
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Παλαιά Πόλη στην Ιερουσαλήμ. Κληθήκαμε από πολλά πρόσωπα που 

είναι κοντά στον Πατριάρχη για να πραγματοποιήσουμε αυτήν την 

συνέντευξη3, στην οποία επιβεβαίωσε την παρουσία μιας συναλλαγής 

που αφήνει την Ορθόδοξη περιουσία σε Ισραηλινά μέρη.

Αρνήθηκε να απαντήσει στις περισσότερες από τις ερωτήσεις και 

παρέκκλινε από το πλαίσιο ομιλίας για την "Al- Quds" και μας επιτέθηκε 

προσωπικά, λέγοντας ότι η προέλευση της Ιερουσαλήμ είναι η εκκλησία. 

Πρόσθεσε, ότι το σημαντικό θέμα σύμφωνα με αυτόν είναι η 

αναγνώρισή του από την Ισραηλινή Κυβέρνηση4, πρίν ασκηθεί αγωγή για 

να ανακαλέσει τη συναλλαγή στην Πύλη της Γιάφφας. Αρνήθηκε 

οποιαδήποτε σχέση της Ελληνικής Κυβέρνησης με αυτό που 

πραγματοποιείται στην Εκκλησία, και ότι μπορεί να είχε πληρώσει μερικά 

χρέη και πρόστιμα εξ ονόματός Της (η Ελληνική Κυβέρνηση). Αφ' ετέρου, 

επιβεβαίωσε, ότι είναι (ο ίδιος) σαν μια στρωματοειδής φλέβα υποκείμενη 

στις διαφορετικές πιέσεις, αλλά αρνήθηκε να αποκαλύψει τις πηγές 

τέτοιων πιέσεων. Το πλήρες κείμενο της συνέντευξης ήταν το ακόλουθο: 

Α.Q: Περισσότερo από ένα έτος πέρασε από τη συναλλαγή της 

διάθεσης της ιδιοκτησίας στην πλατεία Omar Ibn Al-Khattab στην Πύλη 

της Γιάφφας, τι κάνατε εσείς για να σταματήσει και να ανακληθεί αυτή η

αμφίβολη συναλλαγή, προκειμένου να ανακτηθούν τα Ορθόδοξα κτήματα; 

Ο Πατριάρχης Ειρηναίος ο πρώτος εκθρονίσθη, ως αποτέλεσμα εκείνης 

της συναλλαγής και διοριστήκατε στην θέση του.

Θ: Το πρώτο πράγμα που κάναμε είναι, ότι πήγαμε στο Ανώτατο 

Δικαστήριο ενάντια στην Ισραηλινή Κυβέρνηση για να μας 

αναγνωρίσουνε. Δεν μπορούμε να κάνουμε περισσότερο από αυτό τώρα, 

επειδή δεν έχουμε τις νομικές δυνάμεις από τα Ισραηλινά Κυβερνητικά 

όργανα. 

Α.Q: Αλλά μπορείτε να ασκήσετε αγωγή σύμφωνα με τις μεγάλες 

δυνάμεις σας ως Προϊστάμενος της Συνόδου;

Θ: Με ποια ικανότητα; 

Α.Q: Είστε ο Προϊστάμενος της Συνόδου.
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 Α: Ναι, αλλά δεν αναγνωρίζουν τίποτα. Ξέρετε, ότι όλοι οι τραπεζικοί 

λογαριασμοί μας είναι παγωμένοι5. Και ξέρετε ότι ο Πρόεδρος του Ισραήλ 

δεν μας δέχθηκε στην επίσημη υποδοχή που έκανε το Κράτος του 

Ισραήλ. 

Α.Q: Δεν σας αναγνώρισαν επίσημα ως Πατριάρχη αλλά 

απολαμβάνετε την αναγνώριση της Παλαιστινιακής Εθνικής Αρχής και της

Ιορδανικής Κυβέρνησης και είστε σε θέση να ασκήσετε μια αγωγή.

Θ.: Αληθινά.

Α.Q: Δεν απαντήσατε στην πρώτη ερώτησή μου, γιατί μέχρι σήμερα 

δεν ασκήσατε αγωγή και δεν υποστηρίξατε την αίτηση που ασκήθηκε από 

τον προηγούμενο Πατριάρχη Ειρηναίο τον πρώτο, που θεωρείται η μόνη 

περίπτωση μέχρι σήμερα;

Θ: Όταν λάβαμε την αίτηση, δεν ήταν στο όνομά μας. Δεν 

κατευθύνθηκε στη σωστή διεύθυνση, αλλά στον Αρχιεπίσκοπο του 

Συμβουλίου6.

Α.Q: Ποιο συμβούλιο; Τι περιμένετε, ενώ βλέπετε τους εποίκους και 

τις Ισραηλινές επιχειρήσεις που επιδιώκουν να ελέγξουν αυτήν την 

κρίσιμη ιδιοκτησία στην Πύλη της Γιάφφας και άλλες;

Α: Καταλαβαίνετε; Αυτό είναι μια περίπτωση. Πρέπει να 

χρησιμοποιήσετε τη λογική. Οι άνθρωποι έρχονται εδώ και μας 

υποβάλλουν πολλές ερωτήσεις. Αλλά δεν σκέφτονται, προτού να θέσουν 

ορισμένες ερωτήσεις. Με ποια ικανότητα μπορεί εμείς να ασκήσουμε 

αγωγή για όλες αυτές τις περιπτώσεις. Δεύτερον, παρακαλώ θα μου

λέγατε, ποίοι είναι εκείνοι οι άνθρωποι που ολοκλήρωσαν τις συναλλαγές 

με τον Ειρηναίο; Θα μου λέγατε ποιές είναι αυτές οι υπερθαλάσσιες 

εταιρείες μαϊμού που ολοκλήρωσαν τις συναλλαγές με τον Ειρηναίο7;

Α.Q: Οι επιχειρήσεις που ολοκλήρωσαν την συναλλαγή με τον

αποκαλούμενο Παπαδήμα είναι γνωστές και έχουν ζητήσει από τους 

μισθωτές των εγκαταστάσεων για να πληρώσουν το μίσθωμα σ’ αυτούς 

και τους έχουν προσκαλέσει στα γραφεία τους για να διαπραγματευτούν,

προκειμένου να διευκολυνθεί η πληρωμή τέτοιων εγκαταστάσεων.
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Α.Q: Έστειλαν ένα μήνυμα στο ξενοδοχείο Ιμπέριαλ8;

Θ: - ποιοί;

Α.Q: Εκείνες οι επιχειρήσεις; 

Θ: Ποιες επιχειρήσεις; είναι εταιρείες μαϊμού, που δεν υπάρχουν και 

εάν υπάρχουν, γιατί ο Ειρηναίος δεν έλαβε μέτρα εναντίον τους9.

Α.Q: Ο Ειρηναίος άσκησε αγωγή και έχουμε ένα αντίγραφο από 

αυτήν στο οποίο απαίτησε την ανάκληση της συναλλαγής, κατόπιν γιατί 

δεν υποστηρίξατε αυτήν την αίτηση δεδομένου, ότι είστε τώρα ο νέος 

Πατριάρχης και ο Προϊστάμενος της Συνόδου;

Θ: Ενάντια σε ποιους να ασκήσουμε αγωγή; Ο Ειρηναίος άσκησε 

αγωγή ενάντια σε ποιόν; Μπορείτε ως δημοσιογράφος να μας 

παρουσιάσετε αυτήν την αγωγή; Καθένας που προσποιείται να είναι πιο

εθνικιστικός από τον Πατριάρχη, πρέπει να μας παραθέσει έναν κατάλογο 

ονομάτων με εκείνους που αναμειγνύονται στην συναλλαγή και ποιός

λειτουργεί για να ανακαλέσει την συναλλαγή. 

Α.Q: Δεν πρόκειται εδώ να διανείμουμε τα πιστοποιητικά του 

πατριωτισμού στους ανθρώπους, αλλά συζητάμε ένα ζήτημα που αφορά 

τους πληθυσμούς της Ιερουσαλήμ και κάθε Παλαιστίνιο που ενδιαφέρεται 

για τον Άραβα που εγκαθίσταται στην Ιερουσαλήμ, ειδικά στην Παλαιά 

Πόλη. Τι κάνατε για να ανακαλέσετε τη συναλλαγή; 

Θ: Φαίνεται, ότι επικεντρώνεστε σε ένα ζήτημα για το οποίο δεν είστε 

ενήμερος των διαστάσεών του....

Α.Q: Ποια ήταν η θέση σας, όταν ολοκληρώθηκε αυτή η συναλλαγή; 

Αυτή η συναλλαγή υποβλήθηκε σε σας; 

Αυτήν τη στιγμή η ένταση της συνέντευξης έγινε υψηλή και είπε:

-(όπως ξέρετε), Ήταν ο Ειρηναίος, που αρνήθηκε να μας πει την 

αλήθεια και αρνήθηκε τα πάντα γι αυτήν10. Το δεύτερο ζήτημα που μας 

αφορά είναι, πού πήγαν τα χρήματα για την τιμή αυτής της συναλλαγής; 

Ποιος τα πήρε; Πού είναι τα χρήματα; Δεν ξέρουμε που έχουν πάει τα

χρήματα. Εγώ δεν ήξερα, τί έκανε ο Ειρηναίος, αλλά, πού είναι τα 

κεφάλαια11; Μπορεί καθένας να μας πει, πού είναι τα χρήματα; Και εάν η 
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συναλλαγή είναι σωστή, αφήστε τους Ισραηλίτες να την ολοκληρώσουν 

με αυτόν μέχρι το τέλος12. Είναι παράνομο!! άφησε τους Ισραηλινούς 

ανθρώπους να την ολοκληρώσουν με αυτόν, εάν είναι σωστό...

Α.Q: Ξέρω ότι η συναλλαγή είναι παράνομη, η ερώτησή μου είναι,

ότι πρέπει να ληφθούν νομικά μέτρα στο Ισραηλινό Δικαστήριο για να 

ανακληθεί .. 

Θ: τί..;

Δεν επέτρεψε σε μένα να ολοκληρώσω την ερώτηση και άρχισε την 

επίθεσή του επάνω μου, ενώ έδειξε με το χέρι του, με έναν πολύ νευρικό 

τρόπο, λέγοντας: "Καταλαβαίνετε;" 

Α.Q: Καταλαβαίνω την κατάστασή σας αλλά... Κατόπιν με διέκοψε 

πάλι. Ο πατριάρχης Θεόφιλος είπε: 

-Αυτό είναι η απάντησή μου. Αφήστε τους Ισραηλινούς ανώτερους 

υπαλλήλους, οι ανώτεροι υπάλληλοι στην Ισραηλινή Κυβέρνηση που 

ενδιαφέρονται για το θέμα, και, τους ανθρώπους που έχουν τα

ενδιαφέροντα, να ολοκληρώσουν την συναλλαγή με τον Ειρηναίο, τι 

θέλουν αυτοί από μας; 

Α.Q: Αλλά ο Ειρηναίος δεν είναι πλέον το πρόβλημα, αλλά αυτή η 

συναλλαγή, που έχει ολοκληρωθεί ένα έτος πριν, και περιμένουμε από 

τον καθένα να την ανακαλέσει. Σκοπεύετε να ασκήσετε αγωγή για να την 

ανακαλέσετε; 

Κατόπιν ο πατριάρχης Θεόφιλος άρχισε να αυξάνει τη φωνή του και 

τη συμπεριφορά κατά τρόπο ανάρμοστο και είπε: 

-Γιατί δεν καταλαβαίνετε. Δεν μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το μυαλό 

σας για μια στιγμή; (Έπειτα πρόσθεσε σε Αραβικά) Βάλε το μυαλό σου να 

δουλέψει .. σε αραβική γλώσσα, με μια ελληνική έμφαση, με έναν 

απαράδεκτο τρόπο, έπειτα σηκώθηκε επάνω και προσπάθησε να 

τελειώσει τη συνέντευξη, αλλά επέμεινα στο να συνεχίσω για να λάβω τις 

απαντήσεις σε 43 ερωτήσεις, που είχα προετοιμάσει λεπτομερώς μετά 

από μια προσεκτική μελέτη.

Α.Q: Χρησιμοποιώ το μυαλό μου. Σας ρωτώ, εάν σκοπεύετε να 

ασκήσετε αγωγή ή όχι, γιατί είστε εσείς τόσο νευρικός και προσπαθείτε να 
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αποφύγετε απαντώντας στην πρώτη ερώτηση σε αυτήν την συνέντευξη 

την οποία έχετε επιδιώξει περισσότερο εσείς απ' ό,τι εμείς ;;..

Θ: Γιατί δεν καταλαβαίνετε. Δεν καταλαβαίνετε. Ποιος στάθηκε 

μπροστά στην Κυβέρνηση του Sharon; Το κάνατε αυτό; Εκείνοι οι 

σημαντικοί πατριώτες στάθηκαν ενάντια σ αυτόν;

Σε αυτό το σημείο, ο Πατριάρχης άρχισε να μιλά για την Κυβέρνηση 

Sharon και την πρόκλησή του Σαρόν στην Παλαιστινιακή Αρχή και στον 

Αραβικό κόσμο και ολόκληρο τον κόσμο, σε μια δοκιμή για να 

δικαιολογήσει το νευρικό και ταραγμένο τρόπο του... 

Είπε: Στάθηκε κανένας μπροστά στον Sharon;

Α.Q: Τί έχει να κάνει ο Sharon με τις πράξεις του Πατριαρχείου προς 

την ιδιοκτησία και τις περιουσίες του; 

Α: Ναι, ήταν ο Προϊστάμενος της Κυβέρνησης εκείνη την περίοδο. 

Σας ρωτώ, σας ρωτώ: Γιατί δεν καταλαβαίνετε; 

Κατόπιν ο Πατριάρχης έγινε νευρικός για μια τρίτη φορά και άρχισε 

να με κοιτάζει επίμονα στα μάτια, ενώ μιλούσε με μια δυνατή φωνή. 

Εννοώ, και με συγχωρείτε, πολλοί άνθρωποι έρχονται σε μένα, είναι 

ηλίθιοι13, λυπάμαι τόσο να πω αυτό, αλλά μιλούν χωρίς σκέψη, ακόμη και 

διανοούμενοι. Με καταλαβαίνετε; Δεν θέλω να πάω κάτω σε τέτοιο 

επίπεδο. 

Α.Q: Σας ρωτώ για την τοποθέτησή σας προς τη διάθεση των 

εγκαταστάσεων (του Πατριαρχείου) και γιατί εσείς δεν προσπαθείτε να τίς

ανακτήσετε; Και ποιά κατηγορία στην Ορθόδοξη Κοινότητα εσείς 

κατηγορείτε, ότι είναι ηλίθιοι, και, ότι δεν καταλαβαίνουν το ζήτημα; 

Θ: Θα σας εξηγήσω. Με ποιά ικανότητα, θέλετε, για να πάμε στο

Ισραηλινό Δικαστήριο, σε μία εποχή που δεν με αναγνωρίζουν. Γιατί δεν 

με ρωτήσατε γι’ αυτό που έχω κάνει, ως Πατριάρχης; Και για τις άλλες 

δραστηριότητές μου... Εστιάζεστε μόνο στις εγκαταστάσεις και την 

ιδιοκτησία του Πατριαρχείου.

Παρά ταύτα, αγνόησα τη νομική θέση και τα εμπόδια που τέθηκαν 

στο δρόμο μου και διευθύναμε εκλογές στο Πατριαρχείο .... Ο διορισμός 

και η χειροτονία πραγματοποιήθηκαν και κάναμε όλες τις απαραίτητες 
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ενέργειες για να πετύχουμε αυτήν την θέση. Γιατί δεν με ρωτήσατε για 

όλο αυτά;

Α.Q: Θα σας ρωτήσω αργότερα, εγώ έχω πολλές ερωτήσεις, και 

τακτοποίησα τις ερωτήσεις μου σύμφωνα με την σημασία για τους 

αναγνώστες, κατά συνέπεια το ζήτημα των εγκαταστάσεων και της 

διάθεσης των Ορθόδοξων κτημάτων, είναι αυτό, που έχει θυμώσει τους 

ανθρώπους στην Ιερουσαλήμ, και τους παλαιστινίους ανθρώπους, λόγω 

στην ευαισθησία αυτών των εγκαταστάσεων και της κρίσιμης θέσης τους 

μέσα στην Παλαιά Πόλη της Ιερουσαλήμ, αλλά δεν απαντήσατε στην 

ερώτησή μου; 

Θ- Όχι. Μην μου κάνετε τόσες ερωτήσεις. Καταλαβαίνετε; 

Κατόπιν ο πατριάρχης Θεόφιλος στάθηκε επάνω κατά τρόπο πολύ 

νευρικό και άρχισε να ψάχνει για μια δικαιολογία για να τελειώσει τη 

συνέντευξη και είπε: 

-Ναι, αλλά πριν από αυτό, πρέπει να σκεφτείτε, αλλά δεν το κάνετε,

και αυτό είναι το πρόβλημα. 

Α.Q: Δεν μπορώ να επιτρέψω σε σας να μιλήσετε σε μένα με έναν 

τέτοιο τρόπο, η Σεβασμιότητά σας, είστε ένας ιερωμένος, και είμαι στις 

εγκαταστάσεις του Πατριαρχείου, που σέβομαι, και έχω το δικαίωμα να 

λάβω μια απάντηση ή ειδάλλως, να μικράνω την συνέντευξη, αλλά δεν 

έχετε κανένα δικαίωμα να επιτεθείτε σε μένα .... με τέτοιο τρόπο.

Θ: O.K., Ο.Κ., Θέλω να καταλάβετε ότι ο παλαιστίνιος Πρόεδρος 

(Abu Mazen), έχει γνώση αυτών που συνέβησαν, και δεν έθεσε σε μένα

οποιεσδήποτε ανόητες ερωτήσεις, και ο Βασιλιάς Abdullah, δεν μου 

υπέβαλε ανόητες ερωτήσεις14, επειδή γνωρίζουν αυτό που συνέβη. 

Α.Q: Είναι η ερώτησή μου για το πεπρωμένο της σημαντικότερης 

ιδιοκτησίας στην Παλαιά Πόλη και την απώλεια των περισσοτέρων από τα 

Ορθόδοξα κτήματα στην Ιερουσαλήμ, μια ανόητη ερώτηση σύμφωνα με 

την άποψή σας; 

Εντούτοις, ο Abu Mazen και οι Ιορδανικές Κυβερνήσεις έχουν θέσει 

πολλούς όρους15, για να υποστηρίξουν τον διορισμό σας σε αυτήν την 

ευαίσθητη θέση, ως Πατριάρχη για τους Αγίους Τόπους, 

συμπεριλαμβανομένης της επιδίωξης να ανακληθούν οι αμφίβολες 
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συναλλαγές, που πραγματοποιήθηκαν στο παρελθόν, οι οποίες μπορούν 

να ανακτηθούν μέσω νομικών τρόπων. Η Εθνική Αρχή και η Ιορδανική 

Κυβέρνηση, εξέφρασαν την ανησυχία τους16 για την συμπεριφορά σας σε 

πολλές καταστάσεις, σχετικά με τις ορθόδοξες εγκαταστάσεις και τα 

κτήματα.

Α: Όχι, με αναγνώρισαν πλήρως. Ξέρουν τι συνέβη, επειδή είναι 

σοβαροί άνθρωποι. 

Α.Q: Αλλά εκεί είναι, η Παλαιστινιακή Κυβερνητική Επιτροπή 

έρευνας, και η μορφή εκθέσεων, και η Ιορδανική Κυβέρνηση, που 

εκφράζουν τις ανησυχίες τους...

Θ: Ναι, αλλά ο βασιλιάς και ο Αμπού Μάζεν, μου έχουν πει, ότι 

γνωρίζουν τις πιέσεις, που ασκούνται σε μένα.

Α.Q: Ποιός είναι ο ρόλος, που εσείς παίξατε στην εκθρόνιση του 

Πατριάρχη Ειρηναίου, και ποια είναι η σχέση σας με... 

Δεν επέτρεψε σε μένα να ολοκληρώσω την ερώτηση και με διέκοψε 

και είπε: 

-Παρακαλώ, πέστε μου γιατί είναι ο Ειρηναίος εδώ στο Πατριαρχείο,

ναι, 24 ώρες την ημέρα. Γιατί; Μπορείτε να μου πείτε γιατί; Βλέπετε. Δεν 

σκεφτήκατε. Αυτό είναι το πρόβλημα17.

Α.Q: Σεβασμιώτατε, φαίνεται ότι δεν θέλετε να απαντήσετε στις 

ερωτήσεις μου, επομένως επιτίθεστε σε μένα προσωπικά, ως 

δημοσιογράφο, που επιδιώκει την αλήθεια, τι συμβαίνει στο Ορθόδοξο 

Πατριαρχείιο και για ποιανού το συμφέρον;

Θ: Δεν καταλαβαίνω τη λογική σας. Δεν είμαι ηλίθιος. Λέτε ο Abu

Mazen και η Ιορδανική Κυβέρνηση, ναι, ναι φυσικά. Ξέρουν τι συνέβη. 

Δεν μου έστειλαν οποιοδήποτε πρόσωπο18, επειδή ξέρουν τι συνέβη εδώ. 

Αλλά όλα τα υπόλοιπα επιδιώκουν δικά τους συμφέροντα. Είπα αυτό 

πριν. Θέλετε να συνεχίσετε; Δεν καταλαβαίνετε; Ο Θεόφιλος ρώτησε:

-πέστε μου πού ζείτε;

- Ζω στην Ιερουσαλήμ. 

Θ: A, όχι στην Αφρική;! 

16

17

18
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Α.Q: Ας συνεχίσουμε, είπατε ότι δεν έχετε οποιεσδήποτε δυνάμεις 

να εργαστείτε για την ανάκληση της συναλλαγής στην Πύλη της Γιάφφας,

αλλά μόλις διοριστήκατε στη θέση σας, ενεργοποιήσατε τις δυνάμεις σας,

και ακυρώσατε μία δίκη από το χρόνο του προκατόχου, Πατριάρχη

Διοδώρου, την αίτηση για το Κούφερ Σμέα". Επίσης, αποσύρετε και 

ακυρώνετε την αγωγή σε μια πρόσφατη δίκη, σχετικά με το έδαφος 

Shema'a κοντά στην Πύλη της Γιάφφας; Δεν είναι αυτό μια αντίφαση;

Είστε σε θέση να ακυρώσετε19 τις συναλλαγές και τις αιτήσεις και 

συγχρόνως λέτε, ότι είστε ανίκανος να ακυρώσετε τη συναλλαγή στην 

Πύλη της Γιάφφας; Πώς;......

Θ: Τι λέτε; Σκεφτείτε πρώτα και έπειτα ελάτε να συζητήσουμε για

τέτοια τετριμμένα ζητήματα, για τα οποία δεν ενδιαφερόμαστε. Δεν 

υπάρχει τίποτα σαν αυτά, καθόλου. Χάσατε αυτή την πληροφορία. Δεν 

στηρίζετε τις ερωτήσεις σας σε αυτές τις πληροφορίες. Αυτό δεν είναι 

καλό για σας. Ναι. Για την αξιοπιστία σας.

Φάνηκε, ότι ο πατριάρχης ξέχασε, ότι αφού στην αρχή της 

συνέντευξης, είπε ότι δεν μπορεί να ασκήσει αγωγή για να ανακαλέσει τη 

συναλλαγή στην Πύλη της Γιάφφας, κατόπιν απάντησε λέγοντας: 

Στεκόμαστε ενάντια στην Ισραηλινή Κυβέρνηση. Προσεφύγαμε ενάντια 

στην Κυβέρνηση. Τι περισσότερο εσείς θέλετε από μας; 

Α.Q: Έχετε κάνει αγωγή;

Α: Ναι, και η δικάσιμος έγινε τον περασμένο Μάρτιο 17, Βλέπετε, 

δεν ακολουθείτε τα γεγονότα. Είστε δημοσιογράφος και πρέπει να ξέρετε 

τέτοιο πράγμα. 

Α.Q: Εάν δεν μου πείτε, πώς μπορώ να ξέρω; 

Α: Μπορείτε να ρωτήσετε τους δικηγόρους μας, τον Renato Υarak

και τον Rami Al- Maghrabi.

Είναι αλήθεια, ότι ο Πατριάρχης, υπέβαλε στο ανώτατο δικαστήριο 

μια δικαστική αίτηση, στην οποία απαίτησε την αναγνώριση, αλλά 

ανέφερε σε αυτήν, ότι η δικαστική αίτηση που υπεβλήθη από τον 

προηγούμενο Πατριάρχη Ειρηναίο τον πρώτο, για το ζήτημα των 

εγκαταστάσεων του Πατριαρχείου, είναι παράνομη αίτηση, επειδή αυτός 

δεν είναι πλέον Πατριάρχης και σήμερα είναι ο Θεόφιλος ο νόμιμος 

Πατριάρχης, χωρίς απαίτηση για την ανάκληση της συναλλαγής. Το θέμα 

19
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αυτής της αίτησης δεν ενδιαφέρεται για τις συναλλαγές και τις 

εγκαταστάσεις, αλλά για την απαίτηση της αναγνώρισης από το Ισραήλ. 

Αρθρα 31 και 36 (της αιτήσεως): 31, δηλώνουν ότι "αυτή η αίτηση δεν 

ενδιαφέρεται για την εξέταση τέτοιων συναλλαγών, ούτε της έρευνας για 

τη νομιμότητά τους" και στο άρθρο 36, "ο προηγούμενος Πατριάρχης 

Ειρηναίος ο πρώτος, προσποιήθηκε, ότι δεν ήξερε τίποτα γι αυτήν την 

συναλλαγή, και ότι εξαπατήθηκε από τον Παπαδήμα και τα πρόσωπα της 

ένωσης Aterit Kohenim20. Εξέφρασε τη θέση του σε μία αγωγή, που

υπέβαλε, ενώ δεν είχε το δικαίωμα για αυτό, αφού στερήθηκε την 

εξουσία21 εν προκειμένω). Κείμενο συνημμένο (31+36)

Α.Q: Έχω διαβάσει τη δικαστική αίτηση, που υπεβλήθη και 

αναφέρατε στο βιβλίο σας, ότι εκτεθήκατε σε εκβιασμό. Ποιο είναι το είδος 

αυτού του εκβιασμού; Και ποιοί είναι οι άνθρωποι που σας εκβιάζουν; 

Θ: Ναι, με εκβιάζουν. 

Α.Q: Ποιοι; 

Θ: Πολλοί άνθρωποι, πρόσωπα που έχουν τα δικά τους

ενδιαφέροντα και δεν μπορούν να με αντιμετωπίσουν και αυτό είναι το 

πρόβλημα. Δεν μπορούν να κάνουν παζάρια μαζί μου.

Α.Q: Πρόσωπα ή Κυβέρνηση; 

Θ: Όχι, πρόσωπα, πρόσωπα22.

Α.Q: Πρόσωπα που συνδέονται με οντότητες; 

Θ: Φυσικά, δεν μπορούν να φθάσουν σε μένα και αυτό είναι το 

πρόβλημα. Επειδή έχουν υψηλά ενδιαφέροντα. Έρχονται χάριν των 

χρημάτων. Και χάριν άλλων πραγμάτων. Δεν δέχομαι, ότι .. Διευκρίνισα 

στον καθένα, ότι η κατάσταση είναι αφόρητη. Το Πατριαρχείο δεν μπορεί 

να εξεταστεί, όπως μια μεσιτεία. Δεν δέχομαι τη συνέχεια της 

προηγούμενης κατάστασης. Υπηρέτησα την εκκλησία εδώ και στο 

εξωτερικό, στο Κατάρ, Μεγάλη Βρετανία, Ρωσία, Ελλάδα και εδώ και 

ξέρω όλα αυτά τα θέματα. 

Α.Q: Είναι αυτές οι πιέσεις ακόμα παρούσες; 

Θ: Υπάρχει πολλή πίεση. Ναι. Επειδή δεν είμαι το είδος 

προσώπου, που εξυπηρετεί τα ενδιαφέροντά τους, οποιαδήποτε αυτά τα 

20

21

22
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ενδιαφέροντα κιάν είναι. Τους ξέρω πολύ καλά. Τους ξέρω καλύτερα από

όσο σκέφτηκαν. Επιπλέον, ξέρω, τι είναι κρυμμένο πίσω από τις 

ενέργειές τους, συμπεριφορά και ό,τι άλλο. Δεν σέβονται το Πατριαρχείο,

ούτε την κοινότητά τους εδώ. Είναι ενάντια στην παρουσία της κοινότητας 

εδώ, ειδικά της κοινότητάς τους. 

Α.Q: Για το Παλαιστινιακό-Ιορδανικό κοινό συμβούλιο, συμμετείχατε 

σε οποιεσδήποτε διαδικασίες για να ενεργοποιήσετε αυτό το συμβούλιο;

Θ: Λοιπόν, αυτό δεν είναι το πρόβλημά μας, κάναμε συναντήσεις 

στην Ιορδανία και προχωράμε σε αυτό το θέμα. Είναι θέμα χρόνου. 

Φυσικά.

Α.Q: Εργάζεστε για την προετοιμασία αυτού του Συμβουλίου;

Θ: Ναι, φυσικά... και υπήρξε μια συνεδρίαση που 

πραγματοποιήθηκε για τα μέλη της κοινότητας. 

Α.Q: Σας έχω προσφέρει τα ονόματα μερικών προσώπων για το 

κοινό συμβούλιο, όπως Ra'ouf Abu Jaber, Fouad Naeem, Fouad Farah

και άλλα όπως... 

Θ: Όχι, όχι, όχι ακόμα. Πρέπει να εκτελέσουμε τις εκλογές .. Πρώτα 

στην Ιορδανία. Οι εκλογές πρέπει να εκτελεσθούν. 

Α.Q: Τι γίνεται με τα ονόματα που ορίσθηκαν στην Παλαιστίνη; 

Θ: Όχι, μέχρι τώρα δεν ξέρω. Οι άνθρωποι είναι εδώ, αναμένουνε 

για αυτό. 

Α.Q: Ήρθατε σε επαφή με τη νέα Παλαιστινιακή Κυβέρνηση;.. 

Θ: Έχω παρευρεθεί στα εγκαίνια του Παλαιστινιακού Νομοθετικού 

Συμβουλίου. 

Α.Q: Μια συνεδρίαση ήταν υποτιθέμενη να πραγματοποιηθεί 

μεταξύ σας και της Κυβέρνησης, προκειμένου αυτοί να ενημερωθούν για 

αυτό που συμβαίνουν στο Πατριαρχείο, και για να συζητήσει τα ζητήματα 

και τα προβλήματα από τα οποία το Πατριαρχείο πάσχει. 

Θ: Δεν έχω καμία γνώση για αυτήν... Όχι.. Έχουμε καλές σχέσεις 

με τον "Abu Mazen".

Α.Q: Μερικές ειδήσεις ακούστηκαν για μια νέα συναλλαγή με τον

Ισραηλινό οργανισμό (Hadassah) και "JVC", σχετικά με την ενοικίαση
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Ορθόδοξου εδάφους κοντά στον σιδηροδρομικό σταθμό Al- Thawry, ποια 

είναι τα γεγονότα αυτής της συναλλαγής;. 

- Όχι, όχι ακόμα. Είμαστε στο δρόμο μας να ολοκληρώσουμε αυτήν 

την συναλλαγή23.

Α.Q: Αυτό σημαίνει, ότι το ζήτημα είναι σωστό και ότι υπάρχουν 

διαπραγματεύσεις ως προς αυτό το έδαφος;

Θ: Ναι συμμετέχουμε στις διαπραγματεύσεις. Όχι, όχι. Δεν έχουμε 

δεσμευθεί ακόμα. Αυτά τα θέματα συσχετίζονται με την Σύνοδο. Συζητάμε 

αυτά τα ζητήματα στη Σύνοδο24.

Α.Q: Καταλαβαίνουμε ότι μπορεί να ενοικιαστεί σε Ισραηλίτες για 

μια μακριά χρονική περίοδο, χωρίς επιφυλάξεις από την πλευρά σας, που 

είστε ο Πατριάρχης της Ιερής Πόλης; 

Θ: Όχι, αυτά τα θέματα... εννοώ ότι πρώτα .. έπειτα έρχεσαι μετά 

από αυτό να δείς τι συνέβη. Δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα προτού να 

αρχίσουμε, θα πρέπει να ξέρουμε τι συμβαίνει ..

Εδώ αξίζει να σημειωθεί, ότι η συναλλαγή και η διαδικασία 

ενοικιάσεως της Πατριαρχικής περιουσίας σε ένα τομέα έκτασης περίπου 

8 στρεμμάτων, ήταν ήδη ενοικιασμένη σε Ισραηλινές επιχειρήσεις και 

όργανα, μόνον εβδομάδες πριν, και έχουν εντοπισθεί στα πιό όμορφα 

μέρη της Ιερουσαλήμ που κυττάζουν σε δύο κύριες οδούς, στον δρόμο

μεταξύ Ιερουσαλήμ και Βηθλεέμ, κοντά στον σιδηροδρομικό σταθμό.

Α.Q: Είπατε στη συνομιλία μας, ότι ο Rami Al- Maghrabi και ο 

Renato Υarak είναι οι δύο δικηγόροι του Πατριαρχείου; Τι γίνεται με τον 

Gilead Sher ; Είναι ακόμα ο δικηγόρος του Πατριαρχείου;

Θ: Ήταν έτοιμος να μας επισκεφτεί πριν από καιρό, αλλά μετά από 

αυτό, ένα πρόβλημα συνέβη σχετικά με έγγραφα και αποδείξεις, εκτός 

από την ιστορία των ενάμισυ εκατομμύριων δολλαρίων, η οποία 

συσχετίζεται με το ζήτημα του σιδηροδρομικού σταθμού, αλλά αυτός

εξαφανίστηκε. Αποφασίστηκε, ότι ο Gelaad θα έρθει και θα μας 

συναντήσει εδώ στο Πατριαρχείο, αλλά εξαφανίστηκε και δεν εμφανίστηκε 

πάλι.

Α.Q: Αυτό σημαίνει, ότι δεν συναντήσατε τον δικηγόρο Gel'ad Sher 

από τον διορισμό σας σε αυτήν την θέση; 

23

24
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Α: Ναι, ακύρωσε τη συνάντησή του μαζί μου25.

Α.Q: Τι γίνεται με το ζήτημα της γης του Αμπουτόρ, ότι το 

Πατριαρχείο έχασε και πληρώνει την αποζημίωση γι αυτό;

Θ: Πληρώσαμε 4 εκατομμύρια δολάρια και θα πληρώσουμε άλλα 

δέκα26 εκατομμύρια σε δόσεις. 

Α.Q: Εσείς, το Πατριαρχείο ή το Ελληνικό Προξενείο; Είδα τις

επιταγές που εκδόθηκαν από το Ελληνικό Προξενείο σχετικά με αυτήν την 

περίπτωση, και ποιά είναι η σχέση μεταξύ του Ελληνικού Προξενείου και 

αυτού του θέματος; 

Θ: Αυτό είναι μια ηλίθια και ανακριβής δήλωση27.

Α.Q: Είδα τις επιταγές που εκδόθηκαν από το Ελληνικό Προξενείο 

σχετικά με την περίπτωση και ένα αντίγραφο αυτής της επιταγής 

κρατήσαμε στην "Al- Quds".

Θ: Ποιος είπε αυτά; Λυπάμαι τόσο εάν έχετε πληροφορίες όπως 

αυτήν, αυτό είναι το πρόβλημά σας. Δεν ξέρω την σχέση της Ελληνικής 

Κυβέρνησης με αυτό. 

Α.Q: Εσείς δεν απάντησατε στην ερώτησή μου, ποιά είναι η σχέση 

της Ελληνικής Κυβέρνησης, που πληρώνει εξ ονόματός σας αυτά τα 

χρήματα; 

Θ: Δεν υπάρχει καμία σχέση με αυτό. Ρωτήστε τον Έλληνα 

Πρόξενο. Πώς θα γράφατε τέτοια πράγματα; Από πού πήρατε αυτές τις 

πληροφορίες, εάν είστε σοβαρός δημοσιογράφος. Γράφετε όλα που λένε

σε σας; 

Α.Q: Υπάρχουν άλλες συναλλαγές που αναμένονται εκτός από το 

έδαφος  ανατολικά του Αl- Thawry σταθμού τραίνων; Πώς μπορείτε να 

ακολουθήσετε τα ζητήματα των περιουσιών του Πατριαρχείου, εδάφη και 

εγκαταστάσεις, όπως το ζήτημα Rahaνia, knesset, του Beit Shimesh και 

άλλων μερών και εγκαταστάσεων εδάφους που είναι διεσπαρμένα στην 

ανατολική και τη δυτική Ιερουσαλήμ; 

Θ: Εξετάζουμε όλα αυτά τα ζητήματα και περιμένουμε να δούμε τα 

αποτελέσματα28.

25
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27
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Α.Q: Τί περιμένετε και τι σημαίνει ακριβώς αυτή η κατάσταση;;

Θ. Είμαστε σε εγρήγορση για τα περιουσιακά μας και ανησυχούμε 

γι αυτά. Αυτό που συνέβη ήταν αρκετό.

Α.Q: Σημαίνει, ότι θα αντιταχθείτε σ’ όλες αυτές τις συναλλαγές; 

Θ: Πρέπει να μελετήσουμε όλα αυτά τα ζητήματα και να 

φροντίσουμε για τα συμφέροντα του Πατριαρχείου, επειδή μερικοί 

άνθρωποι εξετάζουν αυτά τώρα ως μεσιτεία.

Α.Q: Τι γίνεται με τα ζητήματα των περιπτώσεων παραποίησης 

που ανακαλύφθηκαν στο Πατριαρχείο; Ποιοι είναι οι άνθρωποι που 

σχετίζονται με αυτά; Θα τιμωρηθούν; 

Θ: Αυτό δεν πραγματοποιήθηκε στο χρόνο μου. 

Πραγματοποιήθηκε κατά την διάρκεια του Διοδώρου και άλλων. 

Α.Q: Το ζήτημα Αγίου Γεωργίου29 συνέβη κατά την διάρκεια του 

Διοδώρου;... Και τι γίνεται με άλλα ζητήματα; 

Θ: Τι θέλετε από μένα;

Α.Q: Ερευνήσατε για να ξέρετε ποιος είναι αρμόδιος προκειμένου 

να είστε βέβαιος, ότι δεν θα συμβεί πάλι; 

Θ: Αυτό δεν είναι η εργασία μου, πήγαινε και ρώτα τον Διόδωρο και

τον Ειρηναίο.

Α.Q: Αλλά ο Διόδωρος είναι νεκρός, και είστε τώρα υπεύθυνοι. Τι 

κάνατε; 

Θ: Σας είπα, ότι μελετήσαμε όλα αυτά τα πράγματα και 

αφιερώσαμε ειδική προσοχή στα συμφέροντα του Πατριαρχείου και των 

περιουσιών του ....

Α.Q: Υπάρχει συζήτηση για μια συναλλαγή στην πόλη Άκκρη σε μια 

σημαντική θέση σε περιοχή 20 στρεμμάτων, ένα μέρος εδάφους 

αποκαλούμενο "Mesabik", σε τι στάδια έφθασε αυτή η συναλλαγή;

Θ: Δεν ξέρω τίποτα για αυτό30, αλλά έχουμε μερικές περιουσίες εκεί 

και οι άνθρωποι προσπαθούν να τις εκμεταλλευτούν. Αυτό είναι σωστό.

Αλλά δεν θα τους ξεφορτωθούμε. Οι περισσότεροι άνθρωποι θεωρούν 

την Πατριαρχία όχι ως πνευματικά λείψανα αλλά ως μεσιτεία.

29

30
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Καταλαβαίνετε; Ο καθένας επιδιώκει τις εγκαταστάσεις και δεν φροντίζουν 

για το Πατριαρχείο.

Α.Q: Είπατε, ότι ο Ισραηλινός δικηγόρος Gel'ad Sher έχει 

εξαφανιστεί. Δεν ήρθε ποτέ. Τον ζητήσατε για να σας δώσει έναν 

κατάλογο περιπτώσεων που χειριζόταν; Ελέγξατε τη θέση τέτοιων 

περιπτώσεων; Ακυρώσατε το πληρεξούσιο που είχε ως δικηγόρος του 

Πατριαρχείου;

Θ: Τί θέλετε από μας να κάνουμε. Πρώτα δεν μπήκαμε στις 

λεπτομέρειες. Ζητάτε παράξενα πράγματα, παρακαλώ να είστε 

σοβαρός31.

Α.Q: Είναι αυτές μη σοβαρές ερωτήσεις; 

Θ: Δεν καταλαβαίνω τη λογική σας, με όλο το σεβασμό, παρακαλώ 

να είστε σαφής. 

Α.Q: Υπάρχουν οποιαδήποτε αρχεία στο Πατριαρχείο για τις 

περιουσίες του στην Παλαιστίνη συνολικά, στο Ισραήλ και στην Ιορδανία; 

Έχετε τα αρχεία για αυτές τις περιουσίες;

Α: Υπήρξαν μερικές περιουσίες, αλλά ίσως δεν ξέρουμε για αυτές.

Αλλά οι περισσότερες από τις περιουσίες μας καταχωρούνται32. Εννοώ,

ότι οι περισσότερες από αυτές καταγράφονται και τεκμηριώνονται. 

Α.Q: Ποιος είναι ο αριθμός των εγκαταστάσεων που έχουν

προβλήματα και των υποθέσεων που υπεβλήθησαν στα Ισραηλινά 

δικαστήρια; 

Θ: Νομίζω ότι ενδιαφέρεστε μόνο για τις περιουσίες και τίποτα 

άλλο. Έτσι εξετάζετε το Πατριαρχείο; Αυτό είναι που οι άνθρωποι 

σκέφτονται για το Πατριαρχείο; Δεν το θεωρούν ως Οργανισμό;

Α.Q: Το θεωρούμε ως Οργανισμό, σας ρώτησα για το κοινό 

συμβούλιο, αλλά δεν απαντήσατε, σας ρώτησα για τα μέλη και δεν 

απαντήσατε, και σας ρώτησα για τη θέση των εγκαταστάσεών σας και δεν 

απαντήσατε επίσης. Τι θέλετε να σας ρωτήσω περίπου;

Θ: Έχουμε ιστορία εδώ. Εσείς ως μουσουλμάνοι, πότε ήρθατε σε 

αυτά τα εδάφη; Στον έβδομο αιώνα, ποιός ήταν πρίν από σας; ήταν η 

31
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εκκλησία .... Ναι, ήταν η εκκλησία. Το Πατριαρχείο ήταν εδώ παρών. Από 

πού προήλθατε σε αυτές τις χώρες; 

-Είμαστε οι εγγενείς άνθρωποι της χώρας, αλλά αυτό δεν είναι ο 

πυρήνας του θέματος αυτής της συνέντευξης. 

Θ: Η προέλευση της χώρας είναι το Πατριαρχείο εδώ. Σκέφτεστε ότι 

ήρθατε πριν από το Πατριαρχείο, σωστά. Δεν ρωτήσατε για την έννοια 

του Πατριαρχείου και για τη σημασία του. Δεν ενδιαφέρεστε για αυτό το 

θέμα. 

Α.Q: Ξέρουμε, ότι ο ρόλος του Πατριαρχείου είναι να συντηρήσει τις

περιουσίες του και τα κτήματά του από την απώλεια και από τη διάθεση 

σε εκείνους που εργάζονται για να απομακρύνουν τους εγγενείς 

ανθρώπους της χώρας από τα σπίτια τους και τα εδάφη τους.

Θ: Αλλά σοβαροί άνθρωποι, όπως ο Abu Mazen, ο Γιασέρ Arafat, 

και ο βασιλιάς Abdullah, γνωρίζουν, τί είναι το Πατριαρχείο, 

καταλαβαίνετε; Μιλάτε μόνο για τις περιουσίες και τίποτα άλλο, δεν 

ενδιαφέρεστε για τον πνευματικό στόχο του Πατριαρχείου και τον ηθικό, 

πολιτιστικό και ιστορικό στόχο του33.

Η φωνή του έγινε δυνατότερη και άρχισε και έπειτα σηκώθηκε

επάνω και είπε: Ποιοί είναι εκείνοι; Ποιοι είστε εσείς; Ο καθένας έρχεται 

εδώ ψάχνοντας γι αυτό. Είναι αλήθεια, ότι ήσαστε εδώ από τον έβδομο 

αιώνα, αλλά το Πατριαρχείο ήταν εδώ πριν από οποιονδήποτε άλλο, 

Καταλαβαίνετε; Μην κοιτάζετε το Πατριαρχείο από την άποψη των 

περιουσιών. Αυτό δεν είναι το συμφέρον σας. 

Α.Q: Είναι γνωστό, ότι το πρόβλημα που προκάλεσε αναταραχή και

διαμάχη στην Ιερουσαλήμ, ήταν ο μεγάλος αριθμός συναλλαγών, για να 

διατεθεί η ιδιοκτησία, ειδικά στην παλαιά πόλη σε Εβραϊκές ενώσεις 

εποίκων, επομένως εστιάζουμε το ενδιαφέρον μας στις εγκαταστάσεις και 

τις περιουσίες.

Θ: Αυτό είναι το πρόβλημα, οι Χριστιανοί και οι Μουσουλμάνοι 

σκέφτονται το Πατριαρχείο ως ιδιοκτησία μόνο. Αυτό είναι αρκετό. Είναι 

Ιερός Οργανισμός; δεν σέβεστε το Πατριαρχείο. Ξέρετε, τί συνεχίζεται στο 

Πατριαρχείο; Η Ιερουσαλήμ σημαίνει το Πατριαρχείο και το Πατριαρχείο

σημαίνει Ιερουσαλήμ. 

33
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Α.Q: Ποια είναι η έννοια της Ιερουσαλήμ, εάν αναποδογυρισθεί

στους Εβραίους και οι περιουσίες της, εάν αναποδογυρισθούν σε ενώσεις 

εποίκων;

Θ: Εσείς, είστε αυτοί που τους δίνουν, όχι εγώ. Εσείς τους δίνετε.

Αυτή η συνέντευξη τελείωσε.

Α.Q: Όχι, αυτό δεν είναι το τέλος ακόμα, έχω ακόμα πολλές 

σημαντικές ερωτήσεις.

Θ: Όχι, αυτό τελείωσε, σας έδωσα πολλά. Παρακαλώ, αυτά είναι 

αρκετά.

Α.Q: Φάνηκε από την αρχή, ότι δεν θελήσατε να απαντήσετε στις 

ερωτήσεις μου. 

Θ: Όχι, παρακαλώ. Σε αυτό το θέμα, πηγαίνετε στους δικηγόρους 

μας και θα σας δώσουν, όλα όσα θέλετε. 

Α.Q: Δεν θέλουμε να συναντήσουμε τους δικηγόρους, θέλουμε να 

ολοκληρώσουμε τη συνέντευξή μας.

Θ: Λυπάμαι, είμαι πολύ απασχολημένος.

Α.Q: Ποιος σας διόρισε ως Αρχιεπίσκοπο και σας έβαλε στην

Σύνοδο; Ξέρουμε τις διαδικασίες. Πραγματοποιείται είτε μέσω της 

κατονομασίας από ένα σημαντικό κυβερνητικό σχήμα, είτε μέσω του 

Πατριάρχη.

Θ. – Όχι, Όχι.... υπάρχει μια εκλογή.

Α.Q: Αλλά ποιός σας χειροτόνησε ως Αρχιεπίσκοπο, δεν είναι ο 

Ειρηναίος ο πρώτος; 

Θ.- Όχι, είμαι εδώ από τα χρόνια του Διοδώρου. Ο Ειρηναίος με 

χειροτόνησε Αρχιεπίσκοπο. Δεν του ζήτησα να κάνει αυτό34. Ρωτήστε τον.

Α.Q: Ήσαστε μέλος της Συνόδου και μέλος του Πατριαρχείου στο 

οποίο όλα αυτά τα ζητήματα εμφανίστηκαν, ποιά ήταν η τοποθέτησή σας 

και τι θα κάνετε για να σταματήσετε αυτά;

Θ: Ο Διόδωρος ήταν ο Πατριάρχης, που με έβαλε στην Σύνοδο.

Κατά την διάρκεια του χρόνου του Διοδώρου, με όρισε για να γίνω

Αρχιεπίσκοπος35.

34

35



18

Α.Q: Γιατί δεν απαντάτε στις υπόλοιπες ερωτήσεις, προκειμένου να 

ολοκληρωθεί η συνέντευξη και για να αφαιρέσετε την ασάφεια από πολλά 

ζητήματα τα οποία οι πολίτες σκέφτονται; 

Θ.- Παρακαλώ, σας ζητώ να μου κάνετε την χάρη και να γράψετε

τις ερωτήσεις. 

Ο Πατριάρχης τελείωσε τη συνέντευξη με την προσφορά σε μένα 

μερικών γλυκών και μου παρουσίασε μερικές παλαιές φωτογραφίες που 

κρέμονται στον τοίχο στην αίθουσα, και είπε: Το Πατριαρχείο είναι η 

βάση. Ο Βασιλιάς Χουσεΐν ήταν εδώ πριν από τον πόλεμο του 1967. 

Έδειξε επίσης μια φωτογραφία του Προέδρου Abu Ammar. 

Πρόσθεσε: Τα διανοούμενα πρόσωπα, όπως ο Abu Mazen, ξέρουν 

την έννοια του Πατριαρχείου, και τι σημαίνει το Ελληνορθόδοξο 

Πατριαρχείο.

Ο Ελιάς Αουάντ (από τη Γάζα), βοηθός του Πατριάρχη, σχολίασε 

λέγοντας: Οι δημοσιογράφοι επιθυμούν να σκάψουν για να βρούν

γεγονότα36.

Πατριάρχης Θεόφιλος: Δεν θύμωσα με κανέναν. Ο καθένας κάνει 

την εργασία του. Δίνει την προσοχή στους πελάτες του. Σωστά; Οι 

δημοσιογράφοι κάνουν την εργασία τους σωστά, δεν είναι αυτό αληθινό;

Μετά από αυτήν την συνέντευξη, η οποία χαρακτηρίστηκε από την 

πρόκληση, αμφιβολία, προσωπική επίθεση, ανακρίβεια των 

πληροφοριών, αποφυγή απαντήσεων, και αντίφαση σε μερικές 

απαντήσεις, ερωτήσεις στις οποίες ο πατριάρχης Θεόφιλος αρνήθηκε να 

απαντήσει, φαίνεται ότι τα πράγματα στο Ορθόδοξο Πατριαρχείο 

κινούνται σε αντίθετο τρόπο προς τις επιθυμίες των κοινοτικών μελών και 

των παλαιστινίων ανθρώπων, λαμβάνοντας υπόψη την ευαισθησία της 

θέσης αυτής του Πατριαρχείου που έχει στην κυριότητά του μεγάλες 

περιοχές εδαφών στην ανατολική και δυτική Ιερουσαλήμ, οι οποίες είναι ο 

στόχος πολλών ενώσεων και οργάνων εποίκων, στο βωμό ενός 

κρυμμένου πολέμου, έναντι της Αραβικής και Παλαιστινιακής ύπαρξης και 

της ταυτότητας της Ιερής Πόλης.
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Το δικαστήριο απορρίπτει το αίτημα του Θεόφιλου να γίνει έξωση

του Ορθόδοξου Συμβουλίου της Ναζαρέτ

Ιερουσαλήμ – Το Ειρηνοδικείο στην Ιερουσαλήμ έχει απορρίψει το 

αίτημα του Πατριάρχη Θεόφιλου για μια διαταγή να εγκαταλείψει το 

Συμβούλιο της Ορθόδοξης Κοινότητας στην Ναζαρέτ τα κτήρια στην 

ανατολική Ιερουσαλήμ. Ο Πατριάρχης Ειρηναίος τα έχει νοικιάσει για το 

Συμβούλιο, με σκοπό τη χρησιμοποίηση τους ως ξενώνα για τους άραβες 

σπουδαστές της Κοινότητας στην Ιερουσαλήμ. Το Δικαστήριο απεφάσισε 

να απόσχει ο Πατριάρχης Θεόφιλος από την είσοδο μέσα στην ιδιοκτησία 

μέχρι την απόφαση, κατόπιν αιτήματος στο τέλος αυτού του μήνα. Επίσης 

έχει ζητήσει από τον Νομικό Σύμβουλο της Κυβέρνησης για να δείξει τη 

θέση του σχετικά με το νομικό καθεστώς της σύμβασης που υπογράφεται 

από τον Πατριάρχη Ειρηναίο με το Συμβούλιο της Κοινότητας.

Ο ανταποκριτής μας έκλινε ότι τέτοια απόφαση εκδόθηκε στα 

πλαίσια μιας δράσης που ενεργοποιήθηκε από τον πληρεξούσιο Rami Al-

Maghrabi, εξ ονόματος του πατριάρχη Θεοφίλου εναντίον του Συμβουλίου 

της Ορθόδοξης Κοινότητας στην Ναζαρέτ, που υποστηρίζει ότι η 

συμφωνία μισθώσεων που υπογράφηκε από το Συμβούλιο με τον 

Πατριάρχη Ειρηναίο ήταν παράνομη. Επομένως, ο πληρεξούσιος ζήτησε 

μια εντολή που απαγορεύει το Συμβούλιο από τη χρησιμοποίηση της εν 

λόγω ιδιοκτησίας και μιας διαταγής να την εγκαταλείψει. 

Ο ανταποκριτής μας έδειξε ότι η υποβολή μιας τέτοιας αίτησης

ενάντια στο Συμβούλιο της Κοινότητας της Ναζαρέτ έχει προκαλέσει ένα 

κύμα φόβου και αποδοκιμασίας μεταξύ των κοινοτικών μελών, ειδικά 

δεδομένου ότι η ιδιοκτησία έχει διατεθεί για την κατοικία των ενδεών 

αράβων σπουδαστών που μελετούν στα ιδρύματα της Ιερουσαλήμ. 

Αυτές οι πηγές είπαν ότι η ενοικίαση της ιδιοκτησίας στο Συμβούλιο 

της Κοινότητας της Ναζαρέτ ήταν ένα σημαντικό επίτευγμα, δεδομένου ότι 

αυτή η ιδιοκτησία είναι ένα μεγάλο, ευρύχωρο κτήριο, το οποίο ευρίσκεται

σε ένα μέρος εδάφους 5 στρεμμάτων, που βρίσκεται σε μια σημαντική

περιοχή.


